

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVIII.—Núm. 5.234

Palma de Mallorca.—Viernes 22 de Abril de 1938 2.º T.

Precio: 15 céntimos

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

En el litoral Mediterráneo, nuestras tropas progresaron hacia el Sur, llegando a las proximidades de Alcalá de Chisvert, venciendo la resistencia del enemigo

Y, en el frente de Madrid, fué conquistada una posición enemiga del barrio de Usera

Se multiplican los síntomas de derrota y descomposición en la zona marxista: se aplica la pena de muerte a quienes no son partidarios de continuar la guerra; de los alrededores de Tortosa son retirados los ganados y subsistencias; Jesús Hernández ha empezado (como en Rusia) a depurar la oficialidad del ejército rojo; elementos de la C. N. T. piden el procesamiento de Prieto

EN LA PROXIMA VISITA DE HITLER A ROMA ACOMPAÑARÁN AL FUHRER-CANCILLER SEIS MINISTROS

Mallorca en la economía de la España liberada

Cifras y datos elocuentes

El regreso a la zona liberada de don Luis García Guíjarro, presidente del Comité Sindical Algodonero, y uno de los valiosos cooperadores que tuvo el general Jordana en la obra realizada por la Junta Técnica bajo su presidencia, nos brinda ocasión de interrogarle acerca del resultado de su reciente viaje a nuestra espléndida isla de Mallorca. Y brevemente, porque la intensa labor que con éxito lisonjero viene realizando a favor de la industria española, no le permite referirnos a cuanto nuestro afán de demostrar al mundo la próspera situación de nuestra Patria nos llevaría a preguntarle, nos da unas noticias y facilita datos que, pese a la aridez de las cifras, resultan en estos momentos de un interés extraordinario.

Mallorca, nos dice, contribuye, callada y silenciosamente, pero con eficacia, a la obra que Franco ha emprendido para reconstruir la España nacional. Las fábricas textiles de la isla entregaron, en efecto, a Intendencia, durante el próximo pasado año, más de un millón de metros de diversos tejidos. Las de calzado suministraron también alrededor de un millón de pares de borcegués. El producto básico de su agricultura —la almendra—, fué magnífica fuente de divisas para el Tesoro nacional, ya que aportó, sólo en libras, unas 600.000. Los turrones, excelente derivado de la almendra, mantuvieron la fama de su nombre en los mercados de ultramar, aportando con su valor más de 50.000 dólares.

Y todo ello, nos dice, debido al estímulo y aliento dado a esa economía por el nuevo Estado, que tiene como imperativo el fomento de las actividades, nervio y sostén de la riqueza patria... ¿Quién motejó a Mallorca de Isla de la Calma? Calma, sí, en este jardín sin par bañado por el azul Mediterráneo; pero su calma no es pereza ni evocación de quietud adormecedora, sino consciente tranquilidad... Mallorca huye del precipitado febrilismo que aturde, atolondra y excita los nervios de morbosa manera.

Y... trabaja, trabaja metódicamente, intensamente, progresiva y alegre, porque sabe que ha de llegar a donde se propone...

Algunos datos?

El Sr. García Guíjarro, amable y bondadoso, nos ofrece los que ha logrado acerca del comercio exterior de Baleares, adictas siempre a nuestra España, en los doce meses del año anterior.

De ellos resulta que el expresado comercio exterior en 1937 representó un valor de 20.295.263 pesetas oro, de cuya cantidad correspondieron 7.053.816 pesetas oro al valor de las importaciones, que tuvieron un volumen de 29.994 toneladas, y 13.241.447 pesetas oro al valor de las exportaciones de la isla, con un volumen de 19.844 toneladas.

Si estos datos los comparamos con los que acusa la estadística de un año normal, el 34 por ejemplo, veremos que el comercio exterior en este año representó un valor de 11.422.015 pesetas, o sea una diferencia a favor del año 37 de 8.873.248 pesetas oro.

La diferencia entre el valor de las importaciones y exportaciones en 1936, representa la importante cifra de 6.187.631 pesetas oro, mientras que el saldo favorable en la balanza comercial de Mallorca en 1934 fué solamente de 2.111.015 pesetas oro, es decir, que hemos mejorado el saldo, en relación con los resultados obtenidos en 1934, en pesetas 4.076.616.

Los principales países que han contribuido a las importaciones han sido los siguientes:

Países	1937	1934
	Pesetas oro	Pesetas oro
Alemania	2.266.058	403.405
Gran Bretaña	1.845.372	528.897
Portugal	550.590	—
Italia	359.563	6.025
Brasil	317.921	17.148
Gibraltar	244.715	—
Rumania	187.363	—
Argentina	181.259	231.518
Poseiones portug. de Africa	141.912	—
Suecia	94.164	727.581
Estados Unidos	85.509	308.699
Francia	47.201	151.057
Otros países	732.189	2.281.170
Total	7.053.816	4.655.500

Los países principales clientes de nuestras exportaciones han sido los siguientes:

Países	1937	1934
	Pesetas oro	Pesetas oro
Alemania	6.987.955	2.319.223
Gran Bretaña	5.022.289	1.757.234
Italia	703.521	49.244
Gibraltar	404.130	—
Estados Unidos	67.864	11.036
Francia	17.547	2.230.562
Puerto Rico	12.107	5.497
Filipinas	11.785	17.952
Venezuela	6.352	—
Argentina	5.632	125.223
Cuba	2.265	4.001
Otros países	—	1.246.543
Total	13.241.447	6.766.515

Hemos establecido las valoraciones en pesetas oro, siguiendo el criterio oficial de nuestras estadísticas de Aduanas. Pero los precios de nuestras exportaciones se fijaron, en su mayor parte, en libras esterlinas, dólares o divisas de los países europeos que nos compraron mercancías, habiendo recaudado:

Dólares	123.945
Franco suizo	24.695
Liras	78.000
Reich Marks	4.703.379
Escudos portugueses	19.000
Libras esterlinas	585.936
Pesetas	2.862.900

Las mercancías objeto de exportación han sido almendras, turrones, pulpa de albaricoque, orejones desecados de albaricoque, alcaparras, semilla de algarroba, embutidos, naranjas y limones, pomelos, pepita de albaricoque, pieles de cordero, higos secos, lana, alubias, conservas vegetales, bordados y alfombras.

El volumen de las importaciones lo han constituido materias primas para las industrias textiles y de calzado, colorantes, fertilizantes, carbón, desperdicios de caucho y caucho en bruto y manufacturas.

Y así trabaja el mallorquín, confiado, sereno, aportando todas sus energías a la obra que realiza, seguro de que labora por su Patria, siempre imbuido de una santa fe en Dios y en los destinos de la España de Franco.—M. D.

(De «A B C», de Sevilla).

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 21

Nuestras tropas han seguido progresando hacia el sur, hallándose muy próximas a Alcalá de Chisvert. Se han hecho 92 prisioneros y gran número de bajas al enemigo, al vencer la resistencia que intentó oponer a nuestro avance.

En las últimas horas de la tarde de ayer, nuestras tropas conquistaron en el frente de Madrid, una posición enemiga del barrio de Usera.

Salamanca, 21 de Abril de 1938.—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.



ROMA.—EN EL PALACIO CHIGI

El Embajador británico en Roma Lord Perth firma el acuerdo italo-británico

Instituto Nacional Luce

CRONICA DE GUERRA

La gloriosa jornada bélica de Cherta

La resistencia y los contraataques de los rojos no son bastantes a detener nuestro avance. Al verse perdidos los marxistas saltan los puentes. La línea costera comprende de los Alfaques a Peñíscola. La falsedad de los partes rojos

En las últimas operaciones llevadas a efecto en el avance sobre Tortosa, no hemos podido dar detalles que son aclaratorios de las operaciones realizadas y que daremos a la publicidad en honor de las tropas que han vivido una dura y gloriosa jornada.

En este avance, cuando se apoderaron los nuestros de Santa Bárbara e irrumpieron en una marcha impresionante hacia Tortosa se encontraron con un enemigo dispuesto a defenderse hasta el último momento, pues los marxistas sabían la importancia que tenían aquellas posiciones en donde había sus líneas de fortificaciones.

Los legionarios tuvieron que su-

migo al fin hubo de darse por vencido, no sin antes poner en acción sus últimos recursos, empleados con frecuencia en estos días y que cada vez, claro es les da menor resultado: consiste en simular una rendición para dejar que las tropas nacionales se acerquen confiadas y entonces a boca jarra disparar sobre ellos sus ametralladoras ya preparadas, pero la maniobra es inútil porque nuestro mando tiene previsto todas las emboscadas y sabe frenar los impulsos de nuestras tropas cuando la temeridad puede acarrear algún contra-tiempo.

Los marxistas después de sus repetidos contraataques tuvieron que ceder las alturas y se luchó sin descanso luego en el valle en donde les esperaron a los nuestros tropas enemigas de refuerzo; para contener su marcha hacia Tortosa volvían a desarrollarse combates encarnizados siempre con el mismo resultado favorable a nuestras armas; la infantería con sus unidades de carro de asalto prosiguió su avance arrollador, poseída de gran entusiasmo y con grandes exclamaciones patrióticas de nuestros soldados.

Los rojos hicieron otro baluarte de su resistencia en Másdenverge.

En las colinas que defienden este pueblo el enemigo pretendió resistir defendiéndose con los batallones de refresco, pero nuestras fuerzas con sus carros de combate y después con su infantería lograron desalojarle con gran mortandad, apesar de que el enemigo ocupaba inmejorables posiciones que se prestaban a la defensa; los carros protegían a los soldados de España que en su avance dejaban el campo sembrado de cadáveres.

Los milicianos que no pudieron huir levantaron el brazo y se entregaron a la clemencia y generosidad de nuestras tropas.

La mayoría de ellos según declaran pertenecen a la 31 brigada y a la división de «Carlos Marx».

Todos coincidieron en afirmar la gran derrota causada en sus filas en estos sucesivos y feroces encuentros.

Al llegar a las Roquetas ya se ve Tortosa al fondo; empezaron entonces las voladuras de los puentes, la primera de ellas hecha con excesiva precipitación, tanta que muchos milicianos no tuvieron tiempo de atravesar el río quedando obligados a entregarse a la benevolencia de los legionarios.

Otro puente de hierro de es-

LA GUERRA EN LOS PIRINEOS

La ocupación del valle de Arán

Un piquete de falangistas toma posesión del puesto fronterizo

casas importantes no tuvieron tiempo de saltarlo, atravesándolo nuestros soldados. Las tropas rojas al verse irremediablemente perdidas pasaron a la otra orilla que divide la ciudad y en dos y mediante una habil maniobra envolvente dejaron en nuestro poder el barrio de Jesús; al otro lado queda el resto de la ciudad con sus casas solitarias habitadas únicamente por los defensores que pronto dejarán de serlo; los vecinos han sido en su mayor parte evacuados ya.

El día de ayer, en apariencia más tranquilo que los anteriores, no ha carecido de relieve; la faja costera se ha ensanchado considerablemente apesar de los refuerzos del sur que atacaron a las tropas quienes han deshecho innumerables contraataques rojos haciendo o igualmente en este caso.

El derroche de material que hacen los enemigos es realmente fantástico; Rusia no escatima tanques, aviación ni armas automáticas; casi todo armamento va pasando a nuestro poder. Hoy al regreso de los frentes he contemplado las afanosas tareas de nuestro servicio de recuperación que apesar de la voluntad y entusiasmo de los soldados por el trabajo, se ven impotentes para clasificar con la rapidez que quisieran el material recogido en estas conquistas.

Los ataques rojos obtienen siempre el mismo resultado; los nuestros aguantan con gran estoicismo primero para batir después al enemigo y perseguirle en franca huida.

Ayer quedó en nuestro poder el Puerto de los Alfaques y nuestras tropas quedaron en las inmediaciones de Albocacer y Alcalá de Chisbert, pueblo que aparte de su nutrida población tiene gran interés estratégico; la progresión de nuestras columnas hacia que al atardecer Peñíscola quedara en la retaguardia y en su castillo ondeaba la bandera nacional; Benicarló vive ya en franca normalidad y alejada del peligro de la guerra.

La faja mediterránea es ya pues de una considerable extensión; además el Puerto de los Alfaques no es solo ya un puerto sin más, sino que puede ser convertido en una base de operaciones que habrá de servir de apoyo para futuros y trascendentales ataques.

El triunfo por el norte se afirma cada día; el avance de sus fuerzas metódico y seguro es rápido y la parquedad de noticias nos hace suponer que estos avances serán de consecuencias incalculables para muy en breve. Estas fuerzas operan en un terreno difícil y tortuoso y van batiendo con regularidad asombrosa a un enemigo que tiene a su favor además de todos los elementos de defensa, el terreno que se presta a ella; sin embargo ya ha llegado a la línea fronteriza francesa, dejando en una situación apuradísima a millares de milicianos, tan apurada que ya no encuentran medio para su huida a Francia y sin otra solución que entregarse en masa.

Ayer, en vista de la poca actividad del frente; me dediqué a escuchar las emisoras rojas, para enterarme de sus noticias y saber la veracidad con que las ofrecen a sus milicianos.

Hubo un momento, que los diligentes impotentes para ocultar las impresionantes derrotas que sufrían, no tenían más remedio que reconocerlas en sus partes oficiales; sus derrotas las pallaban con argumentos infantiles. Pudiera creerse que ha habido un poco de probidad informativa, ya que el gobierno rojo se siente abandonado de Prieto, verdadero maestro del arte del servir falsas noticias a los oyentes incautos; sin embargo los partes rojos de ahora mienten descaradamente, ocultando la verdad de nuestra victoria y a veces dando por ocupadas otras posiciones puramente imaginarias; lo de Vinaroz fué demasiado gordo; esta vez ya no conquistan pueblos grandes sino de reducida importancia, y siempre se da uno de estos dos casos: o bien su nombre es inútil buscarlo en los mapas o bien ocupan pueblos que siempre estuvieron en su poder; así, por el norte han dado los nombres de dos pueblecitos bastante distantes de nuestras columnas y a los que hasta hoy no se nos ha ocurrido atacar; ya veremos lo que contarán dentro de unos días.

Ellos tienen que contentarse en un sector del Ebro, en el que acumulan fuerzas; sin embargo nuestro mando no dejará realizar sus propósitos y atacará por donde mejor le parezca; aunque yo no tenga noticias concretas sobre los propósitos del mando estoy seguro que una vez más los rojos han de recibir una sorpresa poco grata.

Ellos tienen que contentarse en un sector del Ebro, en el que acumulan fuerzas; sin embargo nuestro mando no dejará realizar sus propósitos y atacará por donde mejor le parezca; aunque yo no tenga noticias concretas sobre los propósitos del mando estoy seguro que una vez más los rojos han de recibir una sorpresa poco grata.

Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.

CIRUGIA Y MEDICINA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS.
Calle de La Soledad, 35. — (junto a Correos) Consulta de 11 a 1.
Domicilio: Hotel Victoria

No contrata

SU ENTIERRO. Asegurándose en «LA PREVISORA MALLORQUINA», PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.
Calle Francisco Sancho, 35.
Teléfono 2529
PALMA DE MALLORCA

Pont du Roi.—El Valle de Arán ha sido totalmente ocupado por el ejército nacional en la mañana de hoy.

Varias patrullas de soldados nacionales han llegado al puesto fronterizo de Portillón y a las 13 horas un camión enarbolando la bandera nacional llegó a Pont du Roi con 15 falangistas quienes anunciaron a la guardia móvil francesa que ocupaba sus puestos en el otro lado de la frontera bajo el mando del capitán Aloux, su llegada.

El alférez que los mandaba en nombre del Gobierno nacional anunció a la guardia móvil que tomaba posesión del puesto fronterizo.

Dicho oficial anunció igualmente que las tropas nacionales habían ocupado sin resistencia los pueblos de Viella y Las Bordes; posteriormente otro destacamento de las fuerzas nacionales llegaban a dicha línea fronteriza, entrando en contacto con las autoridades francesas.

Todo el famoso Valle de Arán ha caído en nuestro poder, haciéndole al enemigo prisioneros que no tuvieron tiempo de atravesar la frontera; momentos antes de llegar a Pont du Roi, el primer destacamento nacional, 200 milicianos marxistas habían atravesado apresuradamente la frontera pasando a territorio francés.

Las conversaciones

italo-francesas

En Londres se aligen con interés

Londres.—En los círculos políticos y diplomáticos se presta gran atención a las negociaciones que van a emprender Italia y Francia, lo que da una corriente de opinión muy considerable en Europa para el prestigio de la Italia Fascista.

La conversación que sostuvo Blondell, encargado de Negocios de Francia con el Conde Ciano permite esperar con optimismo el resultado de estas negociaciones, llegándose seguramente a un acuerdo completo como se llegó a un acuerdo con las conversaciones anglo-italianas.

Se cree que girarán alrededor del Mediterráneo ya que sobre este tema el Gobierno francés tiene gran interés en establecer un «modus vivendi» para que Italia respete a Francia su libertad y seguridad de comunicaciones en el África del Norte.

La política británica se ha hecho eco con satisfacción de la excelente acogida que ha tenido en el seno del Gobierno fascista la iniciativa adoptada por el Gobierno francés para proceder a la apertura de negociaciones que tendrán lugar asimismo en la capital italiana y en la

La guerra española desde el extranjero

Una misa por los aviadores caídos en España

Roma.—En una iglesia española celebraron solemnes funerales en sufragio del alma del capitán de aviación Haya y demás aviadores muertos en la Santa Cruzada.

Asistieron al acto don Alfonso XIII, el Príncipe de Asturias y el embajador de España en el Quirinal, don Nicolás Franco y muchas personalidades italianas y representantes del fascismo en Roma.

Ofició el sacerdote Sr. Ribas. El templo estaba adornado con las banderas española, italiana y de F. E. T. y de las JONS.

Contrabando de aviones para los rojos

Estados Unidos.—Se ha descubierto un vasto contrabando de aviones en los E. U. que iban destinados a Méjico y desde allí se enviaban a Barcelona para los rojos españoles, con tal motivo se han efectuado varias detenciones y parece comprobarse que se halla complicado el embajador de Méjico.

La vida en la España Nacional

Donativos de la Santa Sede para la restauración de España

Vitoria.—El Delegado apostólico de Su Santidad, Monseñor Antoniutti ha entregado 50.000 pesetas con destino a instituciones de beneficencia en los territorios de Cataluña y Aragón recientemente liberados.

Con este donativo ascienden a más de medio millón de pesetas las que la Santa Sede ha dedicado a la restauración de la España liberada, distribuidas en la siguiente forma: 130.000 pesetas en Oviedo; 70.000 en Santander; 10.000 para el Seminario de Comillas; 25.000 para Teruel; 73.000 para Zaragoza; 25.000 para Huesca; 50.000 para diversos seminarios; 60.000 para la repatriación de los niños evacuados por los rojos; 40.000 para «Auxilio Social» y estas 50.000 igualmente entregadas.

Pasen a depender del Estado las escuelas provinciales y municipales

Vitoria.—El Ministro de Educación Nacional, señor Sainz Rodríguez firmó ayer tarde una orden en el sentido de que las escuelas habían venido dependiendo de la Diputación o del Ayuntamiento pasen a depender del Estado.

Los Ayuntamientos y la Diputación estarán obligados a proveer a los gastos de material para las citadas escuelas, sin perjuicio de la subvención del Estado.

Para efectuar este traspaso al Es-

tao de maestros cobrarán sus nóminas por el Estado, con todos los emolumentos legales, formándose un escalafón aparte, y respetándose sus antigüedad.

Favorable impresión en Francia

Paris.—Inmejorable impresión ha causado en esta capital la apertura de negociaciones franco-italianas.

La prensa da gran relieve y resalta la cordialidad en que se desarrolló la entrevista Ciano-Blondell.

Le Petit Parisien dice que estas conversaciones tendrán un feliz término, llegándose a una aproximación franco italiana.

Le Jour dice que la incertidumbre que reina en Francia ha desaparecido y es preciso que el gobierno francés se decida a enviar un embajador acreditado cerca del Quirinal a fin de que Francia desaparezca del aislamiento en que se hallaba.

En los medios financieros después de cuatro días de vacaciones las primeras noticias de las conversaciones franco-italianas han causado inmejorable impresión, cotizándose los valores más altos, pues alguno de ellos ha alcanzado un alza de un entero y medio.

La situación de la España roja

Los rojos, en Barcelona, se dedican a la caza del recluta o simplemente del hombre útil para la guerra

Paris.—Noticias fidedignas de prófugos de Barcelona dan cuenta que las autoridades bolcheviques se dedican ahora a la recluta forzosa de todos los individuos útiles para el servicio militar.

Los milicianos marxistas registran de arriba abajo todas las montañas y obligan a incorporarse a las filas rojas a todos los hombres útiles.

Los oficiales marxistas hechos prisioneros hoy en el frente de Tortosa declaran que en Barcelona las autoridades rojas cazan como sea a quienes intenten eludir el servicio militar y que por orden de Negrin en las esquinas de las calles se han fijado unos carteles que dicen «no pasarán» pero gentes que por lo visto no eran muy adictas a los rojos les han añadido estas dos palabras: «del mar» por lo que la frase completa es: «no pasarán del mar»; con motivo de estas inscripciones la policía roja se halla desesperada y procede a la detención de todos los elementos sospechosos; como consecuencia de esto varios centenares de personas han sido ya arrestadas.

Perpignan.—De Barcelona informan que Negrin en su calidad de ministro de la Guerra ha tomado el peregrino acuerdo de conceder la medalla militar colectiva a la 43 división bolchevique que es precisamente la que tenía la misión de defender los frentes pirenaicos y que el avance nacional desarticuló penetrando en Francia. El jefe de esta división ha sido ascendido a teniente coronel.

El «carriño» de la CNT a Prieto

Paris.—Noticias de Barcelona dicen que han sido repartidas unas ovetillas que se suponen procedentes de elementos descontentos, de la CNT en las que se pide el procesamiento de Indalecio Prieto considerándolo responsable de los desastres militares de los rojos; también se acusa a Negrin de ser protector de Prieto. Varios de estos repartidores han sido detenidos.

Enseñanza

Clases particulares por Licenciado, de Bachillerato, Comercio, Estampillados etc. Preparación rápida y repaso para próximos exámenes. Escribir a Sr. F. J. en esta Administración, Danús, 2.

EL EXCMO. SEÑOR DON RICARDO RAMOS CORDERO

Naviero, Presidente de la Asociación de Navieros y Consignatarios, Ex-Senador del Reino, etc.

HA FALLECIDO

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su deconsoleda esposa, hijos (presentes y ausentes), hijos políticos y demás familia y la casa «Hijo de Ramón A. Ramos de Barcelona», ruegan que tengan presente en sus oraciones y la asistencia a la conducción del cadáver a su última morada que tendrá lugar hoy viernes a las doce, y al funeral que se celebrará mañana sábado a las once en la Iglesia Parroquial del Terreno.

No se invita particularmente. Casa mortuoria: Calle Bonanova, 72.

INFORMACION LOCAL

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Mallorca e Ibiza

Se advierte a los Agentes Comerciales que operan al margen de la ley que el próximo día 25 de los corrientes termina el plazo (prorrogado) que dispone la circular gubernativa número 1177 publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 29 de marzo último (y prensa local) para el debido cumplimiento, por parte de los mismos, de cuanto dispone el vigente reglamento del Cuerpo Oficial de Agentes Comerciales de España del 7 de noviembre de 1931 («Gaceta del 8 del mismo mes»)

En su consecuencia pasada dicha fecha serán denunciados aquellos agentes clandestinos que no hayan presentado aun a este Colegio su correspondiente solicitud de ingreso.

Milicias Ciudadanas

De orden de la Superioridad se convoca a todos los milicianos, sin excepción ni pretexto de los Sectores de el Terreno y San Agustín a la reunión en el local del Terreno para comunicarle urgentes disposiciones, a las ocho de la noche del sábado 23 de abril de 1938.

El Jefe del Sector, Manuel Ramirez

Presentación

Interesa se presente algún familiar del soldado Gabriel Garí Gelabert en el Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para enterarles de un asunto.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 22 de Abril de 1938. 2.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Francisco Mulet-Carrió. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Rafael Lacy Gual. Visita Hospital.—3.º Capitán de Infantería.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Martín de Bernardo

Donativos

El personal de Lluchmayor comprendido en la siguiente relación ha hecho los donativos que también se expresan en favor de la Suscripción Nacional:

Del mecánico don Pablo Salvá y sus operarios 19 ptas.

Del dueño de la fábrica de aserrar de Ignacio Puigserver 10 id.

De los obreros de su fábrica 53'70 idem.

Del fabricante de calzado don Rafael Tomás y sus obreros 18'95 id.

Del fabricante de calzado don Guillermo Vadell y sus obreros 38'55 id.

Del fabricante de calzado don Sebastian Oliver y sus obreros 9'90 id.

Del dueño de la fábrica de calzados «Mallorca» 5 id.

De los obreros de su fábrica 90'65 idem.

Del fabricante de calzado don Miguel Munal 10 id.

De los obreros de su fábrica 237'35 idem.

Del fabricante de calzados don José Taberner y sus obreros 16'50 id.

Del fabricante de calzado don Bartolomé Salvá Rubi 10 id.

De los obreros de su fábrica 129'65 idem.

Del maestro albañil don Antonio Garau y sus operarios 30 id.

Del fabricante de calzado don Gregorio Clar 24 id.

De los obreros de su fábrica 250'20 idem.

Del fabricante de calzados «Sem-puli» 5 id.

De los obreros de su fábrica 82'20 idem.

Del fabricante de calzados don José Nadal 25 id.

De los obreros de su fábrica 93'90 idem.

Del fabricante de tejidos don Bartolomé Romaguera 5 id.

De los obreros de su fábrica 65'85 idem.

De don Miguel Martí dueño de una espartería 8 id.

De los operarios de su taller 46'10 idem.

Del maestro albañil don Antonio Salvá 5 id.

De sus operarios 10 id.

Del fabricante de calzado don Lorenzo Puig 6'80 id.

De los obreros de su fábrica 48'20 idem.

Del fabricante de calzado C. Más Juliá 5 id.

De los obreros de su fábrica 92'55 idem.

Del fabricante de calzado don Miguel Puig 9 id.

De los obreros de su fábrica 35'25 idem.

Del fabricante de tacones don José Kléber 6 id.

De los obreros de su fábrica 40'90 idem.

Del fabricante de calzado don Miguel Vidal 5'27 id.

De los obreros de su fábrica 54'63 idem.

De los obreros de la fábrica de calzados A. Binimelis Ramis 389'20 id.

Del fabricante de calzados don Juan Vaquer y sus obreros 10 id.

Total 2'002'10 ptas.

Han sido entregadas a la Jefatura de Intendencia para su ingreso en dicha Suscripción las cantidades que se expresan a continuación por los fabricantes que también se detallan:

Don Bartolomé Romaguera, fabricante de tejidos (Lluchmayor) 5 pesetas.

Obreros de su fábrica 57'25 id.

Don Vicente Alcover Colom, id. id. (Soller) 27'20 id.

Obreros de su fábrica 136'10 id.

Viuda de Miguel Arbona id. id. id. 11 id.

Obreros de su fábrica 51 id.

Frontera y Puig id. id. 48'40 id.

Obreros de su fábrica 242'05 id.

Mayol y C.ª id. id. id. 37'75 id.

Obreros de su fábrica 178'75 id.

Hijo de P. A. Rullán id. id. id. 21'55 id.

Obreros de su fábrica 107'95 id.

Marcelo S. O'Ryan 25 id.

Don Francisco Massanet fabricante de calzado 22'65 id.

Obreros de su fábrica 90'45 id.

Total 1.060'10 ptas.

Durante el mes de marzo último, los obreros y demás personal que hace material de guerra en las diversas fábricas y talleres de Mallorca han contribuido voluntariamente con 2.045'45 ptas. para ayudar al Glorioso Movimiento Nacional Salvador de España.

Los obreros de la Casa Buades han entregado durante dicho mes de marzo 566'65 ptas. que por expresa voluntad suya han sido remitidas al Jefe del Sector de la Defensa Pasiva Antiaérea en que la fábrica está encavada al objeto de ayudar a las obras de un refugio que se construye en las inmediaciones de la mencionada fábrica.

Estado Mayor

Orden General del día 21 de Abril de 1938. — 2.º T. en Palma de Mallorca

I.—Felicitaciones. (1.ª Sección E. M.)

S. E. el Generalísimo de los Ejercitos Nacionales, en radiograma de ayer, dice al Excmo. Sr. Comandante General, lo siguiente:

«Agradeciéndole cordialmente la felicitación que me transmite en nombre propio y de la guarnición de esas Islas, con motivo del gran triunfo de nuestras armas al alcanzar el litoral Mediterráneo, saludo a todos efectivamente.»

Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos oportunos.

II.—Consejo de Guerra.—(Secretaría Justicia).

1.º—A las diez y seis horas de pasado mañana sábado día 23 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la Causa n.º 560 de 1937, instruida por el Alférez de Complemento de Artillería Juez D. Antonio Canals Canals, contra el soldado con ducto automovilista Antonio Ferrer Mari, por un delito de lesiones por imprudencia.

Junta Provincial de Abastos

Se fija como precio de tasa para la venta de la patata temprana de La Puebla y Muro durante el actual mes de abril, el siguiente:

Para el productor a 0'48 pesetas el kilo.

Para el público a 0'55 pesetas el kilo.

Palma 20 de abril de 1938.—II T.—El Gobernador, Presidente.

Para la compostura de zapatos registrarán los siguientes precios de tasa: Palas y medias suelas piel color tapas goma o suela caballero 16 pesetas.

Palas y medias suelas piel negra tapas goma o suela caballero 15 pesetas.

Si son con suelas enteras aumentan en par una peseta.

Suelas enteras tapas goma o suela caballero 10 pesetas.

Medias suelas punto saeado y ruleta tapa goma o suela caballero 8 pesetas.

Medias suelas punto sin sacar ni ruleta tapa goma o suela caballero 7 pesetas.

Medias suelas clavadas tapas goma suela caballero 5'50 pesetas.

Tapas suela bien puesta caballero 2 pesetas.

Tapas suela segunda caballero 2 pesetas.

Punteras suela caballero 1'50 pesetas.

Medias suelas niño o niña del 21 al 25 con tapas suela 2'50 pesetas.

Tapitas de los mismos del 21 al 25 0'80 pesetas.

Medias suelas con tapas suela del 26 al 28, 3'50 pesetas.

Tapas de suela de los mismos del 26 al 28 una peseta.

Medias suelas con tapas suela del 29 al 31, 4'50 pesetas.

Tapas de suela de los mismos del 29 al 31, 1'20 pesetas.

Medias suelas con tapas suela del 32 al 35, 5 pesetas.

Tapas de suela de los mismos del 32 al 35, 1'30 pesetas.

Medias suelas con tapas suela del 36 al 37, 6 pesetas.

Tapas de suela de los mismos del 36 al 37, 1'50 pesetas.

Palas y medias suelas en piel color tapa goma o suela cosida y fuera para señora 14 pesetas.

Palas y medias suelas en piel negra tapa goma o suela cosida y fuera para señora 13 pesetas.

Suelas enteras tapas goma o suela señora cosidas 7 pesetas.

Medias suelas tapas goma o suela señora cosidas 5 pesetas.

Medias suelas clavadas tapa goma o suela señora 4 pesetas.

Tapas suela pequeñas señora 0'80 pesetas.

Tapas goma pequeñas señora una peseta.

Punteritas señora y niño suela una peseta.

En las demás composturas como piezas y pedazos de badana atrás, se aplicarán los precios a conciencia.

Palma 21 de abril de 1938.—II T.—El Gobernador, Presidente.

</

DEL CARNET

En el altar mayor de Nuestra Señora de la Merced artísticamente iluminado y adornado con profusión de flores han recibido por primera vez a Jesús las niñas María y Francisca Alou Pizá.

El Rdo. Fr. Pedro N. Monzón, Superior de la Comunidad, celebró la misa y dirigió a las comulgantes elocuente y sentida plática, interpretando el órgano escogidos motetes.

Terminada la religiosa ceremonia las amistades de las familias Alou Pizá se han trasladado a la casa de los padres para acompañarles en el desayuno, que se les ha servido.

Reciban sus padres el Doctor don Pedro Alou Bernat y su esposa doña Catalina Pizá Rosselló, nuestra enhorabuena.

Ha dado su vida heroicamente, en el campo de batalla, por Dios y por la Patria nuestro paisano y amigo don Jaime Febrer Adrover, Sargento de Artillería.

Su muerte será muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarle, dado su carácter franco y su natural bondadoso.

A sus afligidos padres don Jaime y doña Juana Ana, a su hermano don Miguel, a su primo el Alférez de la misma Arma don Miguel Febrer y demás familia testimoniamos la expresión de nuestro sentido pésame.

El «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al día 11 del actual, publica los siguientes nombramientos:

Por resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y a propuesta del Excmo. Sr. Almirante Jefe de las Fuerzas del Bloqueo en el Mediterráneo, se concede, con carácter provisional, la asimilación de Capitán Médico de la Armada a don José Ferrero Velasco.

Asimismo y con carácter provisional, se asimila de Teniente Médico de la Armada a don Alfonso Ugalde Aguirrebengoa.

Desde hace unos días guarda cama afectado por ligera dolencia el industrial del ramo de tejidos don Narciso Canals Canals, Presidente de la Mutua Balear.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

TROCADERO SALON DE TE - DANCING

«Auxilio Social»

El emblema de mañana preñará en vuestra solapa la cuestación de «Auxilio Social» está cargado de simbolismo patriótico.

La materia se eleva y dignifica cuando se le da un contenido emotivo y sentimental.

El emblema que mañana adorna vuestro pecho es una carabela, viento en la vela y seguridad en el timón, a la vez impulso y sentido.

Una carabela marca una dirección en el mar uniforme, un sentido a la extensión de innumerables caminos.

Y además la mueve el aire, con empuje incorporeo, como el del espíritu.

Sentido e impulso ha sido España, cuando en dos coyunturas 1492 y 1936 la Historia ha tocado su fin.

Con sentido e impulso se orientó cuando en salto elástico descubrió a América y abrió espacio nuevo a la cultura cristiana, y lo mismo se ha orientado ahora para abrir una nueva era gloriosa, cuando el marxismo enemigo se hizo más amenazante.

Una carabela es también para nosotros recuerdo de las de Colón y Elicano, que trazaron caminos atlánticos desde nuestro punto de partida de Finisterre.

Una diminuta carabela simbólica

MAÑANA DIA DE LA FIESTA DEL LIBRO

Aparecerá el libro, tan esperado

«Efectos de la guerra en la vida y en las relaciones privadas»

por Marco Tulio Sempronio

Trata de todos los problemas que la guerra plantea a los ciudadanos, en su vida civil y mercantil.—Indispensable a los Abogados, Notarios, Jueces, Banqueros, Propietarios, Comerciantes, Industriales, Rentistas, etc.

GALERIAS COSTA

Sociedad Hípica de Mallorca

Domingo 24 de abril A las tres y media

5 Grandes pruebas 5

Domingo 1.º Mayo. GRAN PREMIO para potros de 4 años

NACIONAL HOTEL

Armadans, 101 - Teléfono 2981 - S'AIGO DOLÇA PALMA DE MALLORCA

Habitaciones - Gran confort - Cocina esmerada - Espléndidas terrazas con Jardín - Playa para baños - Pistas de Tennis frente al Hotel - Refugio propio.

y memorable es el emblema que mañana reparte la cuestación de «Auxilio Social».

Y en su vela grabado, al lado de la huella del viento va el signo de la Falange.

En la vela más alta el yugo y las flechas. El yugo unifica la aspiración de ascenso de las cinco flechas y les dá, como el arco, tensión y apoyo.

Y en la vela más baja, igual que el antiguo mascarón de proa donde rompían las olas y llegaban las sales marinas, va el emblema hermandad y amor de «Auxilio Social».

El emblema de «Auxilio Social» tiene un puesto en la que hiende el mar entre las salpicaduras de la marcha.

«Auxilio Social» se abre a la realidad penosa y lamentable para remediarla y luchar, en un ejército que ha de consumir su esfuerzo en batallas anónimas y en victorias calladas. Pero su fin es la eficacia y su premio la alegría que reparte.

Al paso de su paz una justicia se inicia que ha de ser la base para que la grandeza de España, desborde otra vez nuestra Península y se vierta en el Mundo.

De acuerdo con las instrucciones recibidas del Ministerio de Industria y Comercio, la liquidación practica-da acusa los siguientes datos:

Producto de las ventas

11218 sacos, 553.373 kgs. bruto Almendras fitas, 1.006.368,15 pesetas.

3322 sacos, 165.993,75 kgs. bruto Almendras mollares, 309.419, 75 pesetas.

3849 sacos, 194.848,60 kgs. bruto Almendras duras).

603 sacos, 30.479,20 kgs. bruto Almendras paus), 307.226,83 pesetas.

944.694,55 kgs. bruto. 29.538,55 kgs. tara envases. 18992 sacos, 915.056 kgs. neto, 1.623.044,73 ptas.

Gastos

Gastos embarque, fletes, acarreo, seguros, envases, jornales envasar, gastos partir y seleccionar, impresos, personal, comisión Gremio Mayoristas y comisiones bancarias, 155.309, 47 ptas.

Total Ingresos, 1.623.044,73 pesetas.

Total gastos, 155.309,47 ptas. Liquido obtenido, 1.467.735,26 pesetas.

AYER, EN EL CINE PROGRESO

Función pro-monumento «Balears»

Organizada por el Colegio «Centro Instructivo» del arrabal de Santa Catalina se celebró ayer a las 6 de la tarde, en el Cine Progreso, una función teatral con el fin de recaudar fondos para el monumento al glorioso crucero «Balears».

El programa estaba dividido en dos partes compuesta cada una de ellas de muy variados números y consistió:

La primera parte: el «Cara al Sol» interpretado por la Banda municipal de Palma; dos poesías: A los niños españoles y Dos de Mayo, recitadas por el flecha Bartolomé Servera y Gabriel Simonet, respectivamente; recital de guitarra a cargo de don Vicente Martínez y como final de la 1.ª parte fué puesto en escena, por alumnos del mencionado Colegio, el juguete cómico en un acto y en prosa «Villa Taula».

La segunda parte comenzó con la interpretación por la Banda municipal de «Oriamendi»; y a continuación Jerónima Vallespir, María Palmer y Luisito Pérez recitaron en forma de diálogo la poesía «Roncesvalles» y el señor Martínez dió otro recital de guitarra; acto seguido se representó, también por alumnos del Colegio, «Timidito y Francón», juguete cómico en un acto y en prosa, terminado el cual el flecha Bartolomé Servera nos recitó «Mi Bandera» y Gabriel Simonet la poesía de don José M.ª Tous y Maroto «España» terminando el acto con el Himno Nacional que fué escuchado al igual que los otros himnos brazo en alto y en pie.

Todos los que en la función tomaron parte estuvieron muy bien en su cometido logrando divertirse grandemente a la pequeña concurrencia y entretener a los mayores.

Importes a pagar a los propietarios de Ibiza

532.296 kgs. Almendras fitas a 171,97 ptas. 10 kgs. 915.389, 43 pesetas.

162.033 kgs. Almendras mollares a 174,12 ptas. 10 kgs. 282.131,85 pesetas.

189.820 1/2 kgs. Almendras duras a 122,42 ptas. 10 kgs. 232.378,25 pesetas.

30.906 1/2 Almendras Paus a 122,42 ptas. 10 kgs. 37.835,73 pesetas.

915.656 kgs. netos, 1.467.735,26 pesetas.

Estos importes serán pagados a los propietarios, en los Bancos de Ibiza, Abel Matutes Torres, S. A., y en la Sucursal del Crédito Balear, previa presentación del Vale resguardado acreditativo de la entrega de la almendra.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Junta Reguladora de Exportación e Importación de Baleares.—El Presidente, José Casanovas Durán.

Aprobado esta liquidación.—El Delegado del Ministerio Industria y Comercio, L. G. Guíjarro.

PARA EL SABADO

Conferencia de Puericultura

El próximo sábado día 23 a las 5'30 de la tarde dará su anunciada conferencia el Dr. Valdés, desarrollando el tema «La cirugía reparadora y ortopédica en la infancia». Esta conferencia será ilustrada con la presentación de casos prácticos y proyección de varias películas, labor personal del conferenciante.

Lo que se hace público para conocimiento de las señoritas inscritas en el actual curso de Puericultura y para las de los cursos anteriores a cuyo acto quedan todas invitadas.

TEATRALES

Principal

Para hoy se anuncia en nuestro primer coliseo un magno programa cinematográfico, a base de los dos films de más clamoroso éxito de la temporada.

«El congreso se divierte», la incomparable opereta de la Ufa, por la famosa pareja Lillian Horwey y Willy Fricus; y «Vivir», la sublime creación del «divo» italiano Titto Schipa.

Estas dos excepcionales producciones se proyectarán solamente hasta el domingo inclusive.

Rialto y Moderno

Ayer se estrenó en estos dos locales la superproducción sentimental «Cuando volvamos a amarnos», película que además de su maravillosa presentación sus intérpretes y sobre todo la simpatísimas Margaret Sullivan, hace su mayor creación, todo abnegación, sacrificio, amor por sus ídolos, esposo e hijo. Asunto que emociona al público y hace sentir el verdadero cariño conyugal.

Como complemento se proyectó en el Rialto la película «Dinero maldito», que fué del agrado del público y en el Moderno, «Doble intriga», película apropiada para los que gustan de emociones.

Estos interesantísimos programas seguirán en cartel muchos días ya que suponemos harán desfilar mucho público por ambos locales.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Secretaría Provincial Ingreso y registro

Para la resolución de un asunto que les interesa, los camaradas que se detallan deberán efectuar su presentación en las oficinas de esta Secretaría Provincial en las horas establecidas para el despacho del público:

Luis Bottari Gaspanet Bartolomé Valcaneras Catalá José Ceixel Alemany

Miguel Vich Servera Máximo Losilla Fernández Felix Sabaté Bou Alfredo Dorca Sureda Jaime Mirabet Gimeno Damián Gisbert Gui Guillermo Lladó Ramonell Vicente Miguel Ganats Arnaldo Florit Miguel Taberner Oliver Mateo Ignacio Balaguer Jaime Serra Mas Antonio Oliver Vidal Mariano García Serrano Cosme Tomás Mesquida Pedro Prats Ferrer Constantino Martínez Martínez José Díaz Marina Pedro Llabrés Palmer José Ayudes Mateu Juan Francisco Camps Marga Palma 21 de abril de 1937—2.º Año Triunfal.

TROCADERO SALON DE TE - DANCING

SUCESOS

Bicicleta que desaparece

En Lluchmayor, Gaspar Monserat Rubi denunció a la Guardia civil que al atardecer del día 16 del actual, fué hurtada una bicicleta que un hijo suyo llamado Bartolomé dejó en el patio del café denominado «Sa Forca».

Las diligencias practicadas por dicha fuerza para recuperar la bicicleta no han dado resultado satisfactorio.

Denuncia

En Binisalem, la Guardia civil ha denunciado al dueño de un establecimiento de bebidas, por haber sorprendido en él a varios individuos jugando al «Parchís» habiendo satisfecho un sello pro-combatientes de 0'10 pesetas, en vez de 0'25 como está prevenido.

Los precios de tasa

En Pollensa, ha sido denunciada a la correspondiente autoridad una vecina de aquella localidad por vender patatas a precio superior del de tasa.

Atropellos de automóvil

En el paseo de Sagrera, un automóvil atropelló al niño Pedro Camps Nicolau, de 10 años, domiciliado en la casa de Gual, 20.

En la casa de socorro se le apreció fractura comminuta completa de la pierna derecha, en su tercio inferior.

Después de curado de primera intención, fué trasladado al Hospital.

También fué atropellado por un automóvil Josefa Escalas Ramis, de 29 años, habitante en la plaza de Vapor, 8, produciéndole una contusión con erosión en el maleolo externo de la pierna derecha y una contusión en el muslo del mismo lado.

Fuó igualmente auxiliada en la casa de socorro.

Accidente de Trabajo

Francisca Sansó Bordoy, de 45 años, domiciliada en el Molinar, trabajando se produjo una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda, de la que fué asistida en la casa de socorro.

Vuelco de un vehículo

En el kilómetro 9 de la carretera de Inca, volcó un coche, y a consecuencia del accidente, Antonio Cano López, de 37 años, sufrió una contusión en la región témporo-parietal del lado derecho y una contusión, con erosión, en la región supereiliar izquierda.

En la casa de socorro recibió asistencia.

Mordido por un perro

Un perro mordió al niño Melchor Moyá Roca, de 5 años, produciéndole una herida incisa y erosiones en el muslo derecho.

Fuó auxiliado en la casa de socorro.

Catda

La niña Francisca Candial Pastor, de 5 años, habitante en la calle del Mar, 40, se cayó, sufriendo una herida contusa en la región frontal.

Pasó a la casa de socorro, donde fué asistida.

MARITIMAS

Movimiento del puerto

Jueves 21 Entradas

Procedente de Bilbao con carga general el vapor mercante alemán «Trepani».

Procedente de Génova el vapor mercante italiano «Guido Bruner» con mercadería varia y correspondencia.

Procedente de Gibraltar el falucho inglés «Selhawk», con carga general.

Salidas

Para Tínez el vapor mercante «Linda».

Para Málaga con 39 pasajeros y carga general el vapor mercante alemán «Liparis».

Para Rotterdam el vapor alemán «Helios» con lastre.

Para Afaz el vapor de matrícula alemana «Ajaz», con lastre.

Panorama internacional

Al tiempo que la prensa francesa reconoce la importancia para la paz del acuerdo anglo-italiano, la política parisina navega sin rumbo fijo

En el domingo de Pascea, la gran festividad primaveral, la opinión pública francesa se sintió más aliviada en sus temores de complicaciones internacionales, debido a la noticia de haberse firmado el sábado el acuerdo anglo-italiano, presentado por la mayoría de la prensa, como un definitivo paso hacia la paz.

Y la opinión general era, que el horizonte político se aclaró de tal forma, que mediante algunos pequeños esfuerzos suplementarios, sería posible garantizar al inquieto continente europeo, el período de tranquilidad que todos profundamente anhelan. Pero esta misma opinión pública no se limitaba a una posición puramente contemplativa, sino que, profundizando en el tema, consideraba que, dependiendo de Francia, al saber aprovechar tan favorables circunstancias, precisa que obre en forma de quedar resueltas de una vez, esa serie de dificultades que constantemente ponen en peligro la paz.

Existe empero la duda, fundada en ciertos indicios, de si sabrán los ambientes responsables y políticos, responder a la expectativa que ante tal situación siente la opinión pública francesa.

Pues ya fueron necesarias las saludables advertencias de la prensa italiana, para frenar algunas imprudencias de tendencia antigermánica, que hallaban en París un punto de apoyo en las corrientes antifascistas. Pero a las advertencias moderadoras de la prensa romana, siguieron inmediatamente las versiones oportunas de la prensa londinense, que interpretó el acuerdo anglo-italiano del 16 del actual, como una base sólida y positiva, para realizar un vasto plan de distensión de las relaciones europeas, de las cuales no debe en manera alguna excluirse Alemania.

Otro síntoma de la escasa comprensión de aquellos ambientes franceses, respecto a las nuevas fórmulas y métodos instaurados con el definitivo éxito del acuerdo anglo-italiano, lo suministra el que habiéndose impuesto la resolución del problema de la aproximación franco-italiana, que debe constituir la primera base del desarrollo de los acuerdos del 16 del actual, deja entender una información de la Agencia «Havas», que París no enviará su Embajador a Roma, sin antes resolver Ginebra. Pero Italia no tiene prisa, ni da importancia a manifestaciones equivocadas. Pues con el Eje Roma-Berlín de un lado, y el acuerdo anglo-italiano del otro, el Gobierno fascista ha consolidado su posición internacional. Jamás en el pasado, tuvo Italia una posición tan potente diplomáticamente hablando, y es hoy general el reconocimiento de que es Roma el vértice de un ángulo diplomático, del que se irradian una doctrina de realismo político que representan un nuevo idioma, para muchos franceses. Tal vez en su próximo viaje a Londres, los dirigentes de la política francesa conozcan las bases de este idioma, que Inglaterra con la feliz

conclusión de su tratado, ha demostrado entender y apreciar en el sentido realista de su misión imperial, con leal comprensión, y con justa y honesta valoración de las exigencias de la paz.

Pero la mayoría de prensa parisina, al comentar los acuerdos del 16 los ha interpretado como de una real eficacia en la normalización del sector más neurálgico de Europa, no dudando muchos de ellos en considerarlos como una nueva imposición del problema continental. Así el «Petit Parisien» escribe, «que el acuerdo dá a Europa un aumento de seguridad que debe servir de modelo para arreglar las dificultades entre París y Roma. En virtud de lo cual, el Gobierno francés ha enviado instrucciones a su encargado en Roma, para expresar el deseo de Francia, de reanudar con Italia relaciones normales y amistosas. No se trata — según el periódico— de una cuestión sentimental, sino de una necesidad política.»

El «Journal» afirma que se abrió el camino para liquidar las diferencias franco-italianas; pero que la solidaridad entre los dos países debe basarse en principios realistas, evitando cualquier conflicto ideológico. El órgano radical «L'Ere Nouvelle» elogia a Chamberlain por no haberse preocupado, ante una oposición fútil, e indica la actitud británica como ejemplo a seguir. El «Martin» opina que Francia debe ser defendida mediante oportunas negociaciones, y no con negativas. La «Action Française» deplora el potencial de que aún disponen en el Gobierno, ciertas tendencias antifascistas. El «Jour» considera que el Gobierno francés no podrá sustraerse a la invitación del Gobierno inglés, para normalizar sus relaciones con Roma. Escribe «L'Intransigeant»: «Reanudemos sin tardanza nuestras relaciones normales con nuestra vecina Italia, pero hagámoslo francamente, sin tergiversaciones ni mezquindades protocolarias. Una inteligencia no es una capitulación y Roma no es Canosa.» Y por último, el sesudo «Temps» trata el asunto ampliamente y dice: «Que las relaciones entre Inglaterra e Italia entran en una nueva fase. El viejo Imperio británico y el joven Imperio italiano, se han entendido por primera vez, bajo la base de la paridad moral, política y militar.» Dice «que el hecho tiene gran importancia histórica, y consagra una reivindicación italiana que el Fascismo inició desde el principio de su actuación.» «En el acuerdo del Palacio Chigi, no hay ninguna condición italiana sin su corolario británico, habiéndose realizado el pacto en una atmósfera de libre inteligencia, y en un pie de igualdad. Y esto representa una profunda evolución en las relaciones italo-británicas.»

Ya se vé, pues, como opina la prensa que refleja la opinión. Falta ahora que los políticos; de acuerdo con ella, fijen su rumbo en bien de la patria y en un sentido real.

RELIGIOSAS

Santos del día

Santos Sotero y Cavo, papas y mártires.

Cuarenta Horas

Concluyen en la Parroquial Iglesia de San Miguel, en honor del Santo Cristo de los Lirios.

Exposición a las ocho de la mañana.

Por la noche, Rosario, Rogativa por España y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne Te-Deum.

Empiezan en la iglesia de los Sagrados Corazones dedicadas a San Francisco de Paula.

A las nueve, Misa de Exposición.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio, sermón, himno y reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos

En el Socorro, a las 8, Misa de Comunión general para las señoras socias, Obreras, Protectores y devotos de la Abogada de Imposibles Santa Rita de Casia, con plática y armonium.

Visita

A Nuestra Señora de la Cueva Santa en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa Clara.

A la Divina Pastora

Programa de la solemne Novena y Cuarenta Horas que la V. O. T. de PP. Capuchinos de Palma de Mallorca dedica a la Divina Pastora, Patrona de las misiones Capuchinas desde el día 22 de Abril al 1.º de Mayo.

Solemne Novena.—Viernes día 22 y días siguientes. Por la mañana. En las misas de seis y media y siete y media, se practicará el ejercicio de la Novena.

Por la tarde. A las seis y media, Rosario, Novena y sermón por el Rdo. P. Andrés de Palma, Capuchino.

Tercer domingo de mes: Abril 17 y Mayo 15. Función mensual de la V. O. T. Por la mañana a las siete y media, Misa de Comunión General.

PRECIOS DE AYER

Mercado de Inca

Almadrón (quintal) 150 ptas. Cebada del país 58'00 id. Cebada forastera, 58 id. Avena del país, 54 id. Avena forastera, 54 id. Habas para cocer, 61. Id. ordinarias, 60 id. Habas para ganados, 60 id. Maiz, 64. Frijoles 115 id. Garbanzos 110 id. Habichuelas blancas, 95 id.

Leña de olivera

Aserrada para cocina y calefacción A precios económicos Servicio a domicilio Reina Esclaramunda, 24 — Teléf. 2872 Esquina Plaza Toros vieja

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

El número de nuestro teléfono es el 1745

ULTIMAS NOTICIAS

CRONICA INTERNACIONAL

El Komintern, la neurosis y el terror

(DE RADIO NACIONAL)

Sabido es que el sistema soviético descansa en el terror. El terror es el único medio que tienen las tiranías para perdurar. Sin el terror se vienen abajo enseguida. Tan pronto como el pueblo logra abrir alguna brecha, encontrar algún resquicio para derrotar a sus explotadores, se extiende la rebeldía y se inicia un movimiento general de resistencia contra el tirano, de liberación del pueblo oprimido.

Por esto los tiranos se preocupan sobre todo de ahogar en sus gérmenes el levantamiento popular, tapando todos los resquicios por donde pudiera abrirse paso el afán de libertad, las grietas por donde pudiera resquebrajarse el edificio de su tiranía. Y ante todo montan un sistema de espionajes y delaciones para descubrir todo intento de noble rebeldía a fin de impedir su fulminante propagación. Y cuando, como en Rusia, la tiranía llega a ser tan horriblemente insoportable y la esclavitud tan inhumana, el déspota a la oligarquía dominante tienen sobrados motivos para recelar y temer que surjan por todas partes tentativas de rebelión, y extremen el sistema de vigilancia y el rigor de los castigos, y aumentan la red de espionajes y de delaciones hasta llegar a un punto en que nadie está ya tranquilo ni se puede considerar al abrigo de una falsa delación que lo condene a la pena capital o lo sepulte en las mazmorras de alguna checa pública o privada donde pasar a la sombra el resto de la vida. Este constante temor en que vive espantado y deprimido el pueblo ruso produce en las mentes nobles y finas, en los temperamentos delicados, que se consideran en peligro de ser falsamente acusados por algún escribio secreto, un estado tal de preocupación, de temor y de insomnio, que acaban por ponerse enfermos de neurosis o de neurastenia. En ningún otro país del mundo alcanzan cifras tan elevadas las estadísticas de los trastornos nerviosos y mentales, como en la desventurada tierra de la URSS donde el porcentaje de los desequilibrados aumenta de cada día más y más.

Quiénes más a gusto se sienten en aquel clima son los judíos. No hay peligro alguno de que ningún judío en la URSS sea víctima de trastorno mental. En primer lugar

porque el temperamento judío se adapta perfectamente al régimen soviético, y en segundo lugar porque son ellos los amos de la situación. La mayoría de los puestos de mando en Rusia están en manos de los judíos. El 70 por 100 de los altos empleados de la administración, judíos son. Y no hablemos de los comisarios políticos, salidos en su mayoría de la raza de Judá. Porque el cargo de comisario político en la URSS es uno de los más delicados y de más confianza del gobierno, ya que estos comisarios son los encargados de espionar y delatar la conducta de los individuos y mandos del ejército. Como dice en la «Voennaya Pravda», órgano del comisariado político de la guerra, del 4 del presente mes de abril, el judío jefe de la dirección política del ejército, los comisarios políticos son «los ojos y oídos del gobierno», ya que están encargados de saber en todo momento lo que piensan, dicen y hacen los hombres y oficiales de los diversos sectores de sus regimientos, estableciendo una red de espionaje bastante tupida para sorprender y atrapar el más mínimo indicio de rebelión. En estas condiciones ya comprenderá el lector cuán difícil, por no decir imposible, le ha de ser al ejército ruso el reaccionar contra el judaísmo internacional que domina en aquel grande y triste país.

En el ejército de la España roja existe un parecido sistema de comisarios políticos que son los encargados de hacer fusilar a todos los milicianos o soldados acusados de abrigar sospechas de querer escapar. El Komintern convirtió la zona roja de España desde el primer día del Movimiento (y aún desde antes del Movimiento) en una colonia de Moscú, organizando un parecido sistema de terror en la vanguardia y en la retaguardia según las directrices dadas por los generales y cónsules soviéticos y los agentes especializados en las artes del espionaje y del horror. Sus métodos y procedimientos han sido largamente divulgados y comentados en varias ocasiones en la prensa extranjera. Y todavía hay algunos que se empeñan en afirmar que la llamada España republicana es un Estado liberal y no la más occidental de la Unión de Repúblicas Soviéticas Socialistas...

Notas de la campaña

Una mina en la Ciudad Universitaria

París.—El corresponsal de guerra francés en la España nacionalista declara que en el frente de Tortosa no hubo lucha. El Parte rojo declara que a consecuencia de una mina en la Ciudad Universitaria toda la ciudad tembló como atacada de un terremoto. El nuevo jefe político comisario general del ejército rojo Jesús Hernández dió una conferencia a la sección de las tropas que defienden Madrid y les dijo que había necesidad de que observaran disciplina y que se unieran en la hora actual.

51 condenados a muerte.—No se puede ser partidario de acabar la guerra

Barcelona.—Se ha anunciado oficialmente que el miércoles fueron ejecutadas cincuenta y una personas que habían sido condenadas a muerte por los tribunales especiales por el delito de alta traición.

Esta medida es una advertencia a todos aquellos que con su conducta se oponen a la continuación de la guerra y que el gobierno rojo castigará con la pena de muerte.

Estas medidas han sido llevadas a cabo por los miembros de la CNT y la UGT cuyos partidarios han sido movilizadas igualmente y tienen que tomar las armas.

La «República», depende del apoyo extranjero

Barcelona.—Que la existencia de la república roja dependa de la asistencia de las naciones extranjeras que envían sus voluntarios a dicha zona, fué debidamente puesto en claro por el comisario político de las brigadas internacionales Luigi Gallá en un discurso que pronunció a los voluntarios extranjeros que regresaban del frente de combate.

Se evacúan las posiciones del sector de Tortosa

Barcelona.—El cuartel general rojo ha ordenado que todo el ganado

y las provisiones de boca sean retiradas de la zona de guerra alrededor de Tortosa.

Esta medida es ocasionada por la falta de subsistencias que se observa en la capital y por la falta que hay también de ellas en el frente de batalla en los otros sectores. Además las que se esperaban estos días de Francia no han llegado todavía.

Jesús Hernández depura (como en Rusia) a los oficiales del Ejército rojo

Madrid.—El nuevo comisario político Jesús Hernández ha empezado la purga en las filas del ejército rojo de Levante, empezando por los oficiales.

Varios comandantes de batallón han sido depuestos de sus cargos y otros varios oficiales que abandonaron sus puestos ante el enemigo en las poblaciones de Vinaroz, Morella y Benicarló han sido juzgados por un tribunal militar en juicio sumari-simo.

VARICES

Medias de Goma
Tobilleras
Rodilleras en tejido elástico poroso
Casa Codina (Junto al Borne)



La Casa de las Gomas

Se vende un quemador de aceites pesados

completamente nuevo y a toda prueba como los que tienen Tallada y Llofrú y Gordiola precio de coste 2.750 ptas. (antes de la guerra) por 1.800 ptas. Razón: Salud, 1, Terreno.

CRONICA

Tres noticias de interés

Efectos del bombardeo de la escuadra roja en el puerto de Cartagena.—Los milicianos que penetran en Francia quieren venir a la España Nacional.—El ejemplo del teniente coronel Carlos Noreña

Hoy el cronista se ha desligado de la vida del frente para aprovechar los momentos de relativa calma y respirar unas bocanadas de aire puro sin mezcla de polvo.

La acción bélica del día se remite al parte oficial. Yo tengo sin embargo, algunas cosas de interés que contar. Es la primera, la de haber tenido ante mis ojos unas admirables fotografías tomadas por nuestra aviación sobre Cartagena en los momentos de bombardear nuestra aviación los buques de la escuadra roja, amarrada en aquel puerto. También citó este hecho el parte oficial. Pero bueno es que se sepa que hay quien ha visto los efectos que produjo el bombardeo y yo he reconocido como en el fondo de las aguas de Cartagena hay un barco de guerra de gran porte y como una de las dársenas, maravillosa fotografía ésta a que me refiero, al lado de otras cuatro naves de guerra más pequeñas que la anterior, estallaban más de 20 grandes bombas que forzosamente tenían que haber destruido esos barcos, dada la potencia expansiva de dichos explosivos y la escasez de agua de la base. Estas bombas han debido actuar como verdadero ariete contra las quillas de estos barcos, tres de los cuales aparecen claramente escorados y con signos ciertos de haber sido gravemente tocados como el gran barco que ya está totalmente en el fondo de las aguas cartageneras.

La proeza que realizó nuestra aviación fué de carácter realmente extraordinario, porque no es fácil llegar a Cartagena sin tener que desafiar graves riesgos ya que allí los rojos han acumulado todas las defensas antiáereas imaginables. Pero en vista de que la escuadra roja no abandona su cubil, allí la hemos ido a buscar y con el valor y acierto acostumbrados, la hemos destruido, por lo menos, 4 de sus unidades.

Después de esto, aún ofrece el día de hoy, otra nota de emoción. En la frontera francesa hasta la que yo he llegado, he presenciado el paso de cerca de un millar de españoles que procedentes de la derrotada división de aquel célebre Bayo, al encontrarse en Francia, decidieron, a pesar de todas las consabidas coacción, pasarse a nuestra bendita España de Franco. Y es de ver la emoción con que estas gentes saludan nuestra enseña. Y es de ver la cordialidad con que se recibe a estos hijos prodigos, la mayoría de los cuales, solo por

salvar la vida y para buscar ocasión de poderse trasladar a nuestro bando, figuraron en las filas rojas. Muchos de los reintegrados a España, nunca pudieron ser rojos ni marxistas. He reconocido entre estos hijos que hoy vuelven a España, en los breves momentos de atravesar el puente internacional, a algunos que llevaron siempre, toda su vida, dignamente, el uniforme honroso del Ejército español. Con algunos he conversado largo rato y he aprendido muchas cosas acerca del heroísmo de los que en Madrid supieron entregar su vida antes que romper el juramento de fidelidad a nuestra España.

Entre ellos puedo citar el caso verdaderamente excepcional por lo emocionante, por lo gallardo, por lo digno, por lo que tiene de excelso patriotismo, el del teniente coronel de Estado Mayor don Carlos Noreña. Este jefe de nuestro ejército fué hecho preso por los rojos y como se conociese su extraordinaria preparación, hicieron los dirigentes marxistas cuantos esfuerzos cabe imaginarse para conseguir que se pusiera al servicio de la España roja. Reiteradamente se negó a ello. Sufrió un llamado proceso ante unos llamados jueces. Y allí fué tal la entereza de su negativa, que esos presuntos jueces se mostraron visiblemente emocionados ante la fortaleza de espíritu de aquel a quien condenaban a muerte. Ya en capilla, fueron a verle su esposa e hijos pequeños. Y allí mismo, aun se realizó sobre Carlos Noreña la postrera coacción, puesto que fué su propio mujer la que le puso ante la vista un pliego, suscribiendo el cual, quedaba completamente libre de la pena inminente que tenía que padecer. Lloraba la mujer y lloraban los hijos abrazándose a su padre pidiéndole que no les dejara huérfanos. Y sin embargo el teniente coronel don Carlos Noreña pronunció estas palabras: «No lloréis, mi deber no es más que uno: morir. La patria es el supremo honor». Efectivamente, con un grito de viva España en los labios, se despidió de la vida y entró en el reino de Dios este hombre modelo, ejemplo y guía de que es el verdadero concepto de la dignidad del uniforme y del verdadero amor a España.

¡Gloria a los héroes que así se com portaron! Y aprended hermanos de España, a sentir como hay que sentir la grandeza de la madre España.

EL TEBIB ARRUMI

RADIO NACIONAL

España y el mundo

El periódico «L'Époque» del 18 del corriente hace las siguientes reflexiones:

«El gobierno de Mr. Daladier comete una falta subordinando a vanas formalidades el envío de un embajador a Roma. Y comete otra aún más grave demorando el establecimiento de relaciones regulares con el General Franco. La victoria de Franco es ya un hecho seguro. Su llegada al Mediterráneo, cortando en dos trozos el territorio rojo, demuestra que su éxito final está muy próximo. Y es un error esperar a reconocer el Gobierno Nacional cuando ya no nos quede otro remedio.

Se dice, sin embargo, que los gubernamentales resisten todavía. Claro está que resisten, ya que resistirán hasta el último momento. En todas las guerras civiles se resiste siempre hasta el final, porque se temen las represalias consiguientes a la capitulación. Pero ya no se resiste ni se lucha para ganar la guerra: se lucha para «vender cara la piel».

Sobre todo—añadimos nosotros—sabiendo, como sabe todo el mundo, que se juegan la piel de Rusia... que es la más cara y codiciada en todos los mercados.

Los rojos de Barcelona confían en que Europa se derrumbe para poderse salvar ellos. No les importa la vida de España ni la paz del mundo. Sólo les preocupa escapar de la derrota y de la expiación personal de sus crímenes mediante el catolicismo universal. He aquí un párrafo de «El Socialista» de Madrid:

«Les esperan pocos días de éxito a nuestros enemigos, pues los fascistas tendrán que acudir con todas sus fuerzas al incendio mundial que se prepara. A este incendio, quieren o no las demás naciones, se verán forzadas a acudir dentro de pocos meses. Y acaso de semanas.»

No les basta a los rojos con haber asesinado a 600 mil personas decentes en España. Ahora suspiran por el exterminio de la Humanidad.

«A B C» bermejo, de Madrid, comenta la falta de unidad y dice que la desunión está envenenando las masas. Termina aconsejando que todos deben agruparse alrededor de Negrín, sin darse cuenta de que después del corte dado por los nacionales este consejo se hace muy difícil de realizar.

RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

Santander.—Ha regresado de su viaje por el frente catalán y levantado el jefe del servicio nacional de Ferrocarriles, quien ha expuesto a Subsecretario de Obras Públicas del talladamente la situación en que se encuentran las obras que allí se vienen efectuando lo mismo para reparar las vías destruidas por los marxistas como para construir otras nuevas, demostrando el gran adelanto en que se encuentran y la rapidez extraordinaria con que se ejecutan.

Han sido reparados los tres puentes de la línea de Jaca a Canfranc y los demás destrozos causados en dicha vía, quedando en ella restablecidos todos los servicios.

Ha hecho resaltar la excepcional labor desarrollada por la Jefatura del servicio militar de ferrocarriles, cuyo personal por su esfuerzo y disciplina merece todos los elogios; así como también la diligencia y destreza con que la compañía de ferrocarriles contribuyó con su personal militarizado a realizar una labor tan patriótica y ejemplar. Y dedicó igualmente palabras de alto reconocimiento al Cuerpo de ingenieros de caminos y al resto del personal del Ministerio de Obras públicas por la eficaz colaboración prestada a la meritoria empresa.

Burgos.—El Vicepresidente del

Gobierno, General Gómez Jordana, ha recibido del Alto Comisario de Marruecos el telegrama siguiente: «Ruego Vuecencia haga llegar a Su Excelencia el Generalísimo en el día de hoy mi inquebrantable adhesión personal y de todos los funcionarios civiles y militares de la Zona, renovando voto de firme lealtad al Caudillo que tan sabiamente conduce a España al triunfo final.—¡Arriba España!—Salúdelo respetuosamente y con sincero afecto».

Londres.—Según el «Daily Telegraph», el gobierno británico ha convocado para que acudan a Londres dos mil delegados de los más importantes ayuntamientos británicos, para celebrar el lunes próximo una conferencia con los representantes del gobierno a fin de realizar con toda premura la organización de la defensa antiáerea en toda Inglaterra.

Salamanca.—Con motivo de la Fiesta del Libro, el próximo sábado día 23 a las diez y media de la noche hablará desde el micrófono de Radio Nacional el Jefe nacional de Archivos y Bibliotecas, el Jefe nacional de Bellas Artes don Eugenio d'Ors y el Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional señor Sáinz Rodríguez.

Respecto a las conversaciones militares franco-británicas se tratará acerca del aprovisionamiento en caso de peligro que será hecho conjuntamente con Francia y Gran Bretaña.

Los nuevos funcionarios para que siquieran el ejemplo de Fuehrer. Después leyó la fórmula del juramento que fué repetida por cada uno de los oficiales del Partido que han sido recientemente nombrados y que lo mismo que en Munich se reunieron en todas las principales ciudades del Reich.

Inglaterra

Lord Halifax regresa a Londres

Los principales temas de la política internacional. Londres.—El ministro británico de Relaciones Exteriores, Lord Halifax que se encontraba alejado de Londres, pues ha pasado algunos días de descanso en el campo regresará a fines de la presente semana al Foreign Office, para efectuar los preparativos del programa de las conversaciones anglo-francesas que como es sabido han de tener lugar los días 28 y 29 del presente mes.

Con relación a ellas, en los círculos políticos británicos se indica que en estas entrevistas no se tropezarán con mayores dificultades, llegándose rápidamente a un completo acuerdo; será objeto de un exámen minucioso las conversaciones franco-italianas.

Con relación a la política de España, se dice que será objeto de una gran atención en las conversaciones franco-británicas; sin embargo el criterio de Londres es bien claro, pues no se modificará en nada la política de no intervención seguida por el Gobierno inglés.

Respecto a la nota enviada el martes por Alvarez del Vayo a Ginebra no ha producido ninguna sensación; la Gran Bretaña apoyará en el seno de la S. de N. el reconocimiento del imperio italiano en Etiopía,

RIALTO
Hoy a las 3:30
GRANDIOSO EXITO!!
Estreno UNIVERSAL FILMS
Cuando volvamos a amarnos
por Margaret Sullivan y James Stewart
El dinero maldito
Edmund Lowe, Gingers Rogers

MODERNO
Hoy a las 3:30
Doble Intriga
Roger Pryor, Mary Astor.
Margaret Sullivan, James Stewart
en la producción de estreno
Cuando volvamos a amarnos
Lunes: CALLES DE NEW YORK
por Buster Keaton, y el CUARTO
N.º 309
IMPRENTA DE «EL DÍA»

Noticias del Extranjero

Palestina

Los árabes atacan la Comisaría de policía de Beisau

Jerusalén.—La comisaría de policía de Beisau fué atacada por varios árabes insurrectos iniciándose un tiroteo de resultados del cual fué muerto un policía.

En las cercanías de dicha población hubo varias escaramuzas entre los soldados ingleses y la policía por una parte y los guerrilleros árabes por otra.

Durante la lucha que duró hasta bien entrada la noche del miércoles fueron muertos cinco árabes.

La guerra en Extremo Oriente

El pánico chino a la aviación japonesa

Berlin.—Un viajero que se encuentra en la zona de guerra en el Extremo Oriente ha enviado sus impresiones en las que llama la «atención sobre todo el pánico que los chinos sienten a la aviación japonesa».

Cuenta que cuando se hallaba en el tren se dió la señal de alarma y todos los viajeros se alejaron del mismo corriendo como alocados y sin que resultase cierta la alarma sino que se trataba solamente de un aparato de reconocimiento que voló lejos del mismo tren.

A consecuencia de dicho incidente el tráfico quedó interrumpido.

Francia

Aún no se ha llegado a un acuerdo entre patronos y obreros metalúrgicos

París.—Los representantes de los

patronos y de los obreros del ramo de la industria del metal, se reunieron en el ministerio del Trabajo el miércoles, para formular el nuevo acuerdo entre los dos organismos; pero hasta ahora no se han podido avenir en varios puntos del mismo. La conferencia fué aplazada con dicho motivo hasta el jueves.

En los medios relacionados con dicha industria se declara que tienen que pasar todavía muchos días antes de que pueda llegarse a un acuerdo colectivo de dicha categoría.

Como se recordará, la huelga del ramo del metal terminó yendo todos los obreros al trabajo con la condición de que se llegara a un acuerdo entre los patronos y los obreros.

Alemania

Hitler irá a Roma, acompañado de seis ministros

Berlin.—Relacionado con el viaje oficial del Fuhrer se asegura que Hitler irá a Roma acompañado de 6 ministros entre los que figura el jefe de la oficina nacional de Prensa, jefe de Estado mayor alemán, el comandante mayor de la Marina germana, varios secretarios y agregados militares y además representaciones de los diferentes departamentos oficiales.

600.000 nazis prestaron juramento el miércoles

Munich.—Unos seiscientos mil ciudadanos entre hombres y mujeres que han ingresado en las filas del Partido nacional socialista prestaron juramento el miércoles pasado fecha del cumpleaños del canciller Hitler.

Con dicho motivo el jefe diputado Rodolfo Hess pronunció unas palabras por la radio en las que instó a

Chester Morris - Franchot Tone - Virginia Bruce - Ricardo Cortes - Robert Taylor - Robert Montgomery - Clark Gable
Joan Crawford en las producciones en español

Balear
Hoy Viernes

Crimen del Casino :: Entre el amor y la muerte :: Cuando el diablo asoma
Un programa METRO